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betreffende het tegengaan 
van geweld jegens de politie en 

het waarborgen van de gerechtelijke 
vervolging van de geweldplegers

relative à la lutte contre les violences 
commises à l’encontre des policiers et 

à la réponse judiciaire à garantir 
contre les auteurs des faits de violence
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op de evolutie van het aantal daden van fysiek 
en verbaal geweld jegens onze politiemensen, brandweer-
mensen en leden van de nood- en interventiediensten;

B. gelet op de manier waarop het interne politieregister 
voor door derden gepleegde feiten thans wordt gebruikt;

C. gelet op de evolutie van het vervolgings- en 
van het seponeringspercentage sinds de publicatie 
van omzendbrief COL 10/2017 van het College van 
procureurs-generaal;

D. overwegende dat uit het regeerakkoord de wil naar 
voren komt de bescherming van de politiemensen en 
de ambulanciers te verzekeren;

E. overwegende dat omzendbrief COL 10/2017 op 
24 november 2020 werd herzien, teneinde de plegers 
van geweld tegen de politie beter te kunnen vervolgen, 
enerzijds door hen stelselmatig te vervolgen zodra de 
aangevallen politieagent één dag arbeidsongeschikt 
is, en anderzijds door vaker te kiezen voor snelrecht;

F. overwegende dat de herziene omzendbrief enkel 
op de politiediensten van toepassing is;

G. overwegende dat, ondanks de tenuitvoerlegging 
van de herziene omzendbrief, nog steeds veel geweld 
tegen politiemensen wordt gepleegd;

H. gelet op de voortdurende toename van geweld 
tegen de mensen van de brandweer en van de nood- en 
interventiediensten;

I. gelet op de bepalingen van het Strafwetboek en in 
het bijzonder op de artikelen 276 en 280, die voorzien 
in verzwarende omstandigheden indien geweld wordt 
gepleegd tegen een drager van het openbaar gezag of 
van de openbare macht en tegen elke andere persoon 
met een openbare hoedanigheid, alsook op artikel 410bis 
van hetzelfde Wetboek, dat voorziet in verzwarende 
omstandigheden indien geweld wordt gepleegd tegen 
specifieke beroepen, zoals dat van brandweerman, lid 
van de civiele bescherming of ambulancier;

J. overwegende dat het respect voor de dragers van 
het openbaar gezag en voor de personen die bij de 
uitoefening van hun hulpverlenende taak een openbare 
hoedanigheid bekleden, moet worden gewaarborgd;

K. overwegende dat de personele en de materiële 
middelen van de diensten van het parket moeten worden 

la Chambre Des représentants,,

A. considérant l’évolution du nombre d’actes de vio-
lence physique et verbale commis à l’encontre notam-
ment de nos policiers, pompiers et agents des services 
d’urgence et d’intervention;

B. considérant l’exploitation actuelle du registre de 
faits tiers, interne aux services de police;

C. considérant l’évolution des taux de poursuites et de 
classements sans suite depuis la publication de la circu-
laire du Collège des procureurs généraux COL 10/2017;

D. considérant que l’accord de gouvernement prévoit 
d’assurer la protection des policiers et des secouristes;

E. considérant la révision de cette circulaire 
COL 10/2017 en date du 24 novembre 2020 dans l’ob-
jectif d’un renforcement des poursuites des agresseurs 
de policiers en prévoyant, d’une part, des poursuites 
systématiques dès qu’un jour d’incapacité de travail est 
octroyé au policier agressé et, d’autre part, un recours 
privilégié aux audiences accélérées;

F. considérant que la circulaire révisée ne vise que 
les services de police;

G. considérant que, malgré la mise en œuvre de la 
circulaire révisée, de nombreuses agressions violentes 
ont encore été perpétrées à l’égard de policiers;

H. considérant l’augmentation constante des agres-
sions commises à l’encontre des pompiers et des agents 
des services d’urgence et d’intervention;

I. considérant les dispositions du Code pénal et pré-
cisément les articles 276 et 280 prévoyant des circons-
tances aggravantes lorsqu’une agression est commise 
à l’encontre d’un agent dépositaire de l’autorité ou de la 
force publique et toute autre personne ayant un carac-
tère public, ainsi que l’article 410bis du même Code, 
prévoyant des circonstances aggravantes lorsqu’une 
agression est commise à l’encontre de professions 
spécifiques comme celles de pompier, d’agent de la 
protection civile ou d’ambulancier;

J. considérant la nécessité d’assurer le respect envers 
les détenteurs de l’autorité publique et des personnes 
ayant un caractère public dans leur mission de secours;

K. considérant la nécessité de renforcer les moyens 
humains et matériels des services du parquet afin 
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uitgebouwd, teneinde de strafrechtelijke vervolging van 
de geweldplegers te waarborgen, en bijgevolg ook de 
tenuitvoerlegging van de sancties waarin onze strafwet-
geving jegens die daders voorziet;

verzoeKt De feDerale regering:

1. alles in het werk te stellen opdat elke klaarblijkelijke 
gewelddaad jegens politiemensen, brandweermensen 
en leden van de nood- en interventiediensten snel een 
passende strafrechtelijke respons krijgt;

2. in overleg met het College van procureurs-generaal 
en met de vertegenwoordigers van het openbaar ministe-
rie van de gerechtelijke arrondissementen, over te gaan 
tot een evaluatie van omzendbrief COL 03/2008 en tot 
een aanscherping van de erin vervatte maatregelen, die 
onder meer betrekking hebben op gewelddaden jegens 
brandweermensen en leden van de nood- en interven-
tiediensten met een openbare hoedanigheid, teneinde 
een snelle en passende strafrechtelijke respons jegens 
de plegers van dergelijke feiten te waarborgen;

3. binnen het overlegplatform Justipol de herziene 
omzendbrief COL 10/2017 te evalueren en op de inacht-
neming ervan toe te zien, teneinde de nodige maatregelen 
te nemen om deze aan te passen;

4. de aanwending en dus het gebruik van de bij de 
politiediensten beschikbare instrumenten voor de re-
gistratie van gewelddaden jegens de politiemensen te 
optimaliseren, die instrumenten in overeenstemming 
te brengen met de instrumenten bij het gerecht, alsook 
een geautomatiseerde en eenvormige registratie van 
die feiten door te voeren;

5. de personele en logistieke slagkracht van de dien-
sten van het openbaar ministerie, waar het College van 
procureurs-generaal meer bepaald tijdens de commissie-
vergadering van 7 juli 2020 (DOC 55 1592/001) naar 
heeft verwezen, uit te bouwen, teneinde een einde 
te maken aan de seponeringen “om opportuniteitsre-
denen”, en alle dossiers inzake feiten van verbaal en 
fysiek geweld jegens de ordediensten en de personen 
met een openbare hoedanigheid bij de uitoefening van 
hun hulpverlenende opdracht in behandeling te nemen;

6. de politie- en hulpverleningszones van het land en 
de Brusselse Hoofdstedelijke Dienst voor Brandbestrijding 
en Dringende Medische Hulp (DBDMH) aan te bevelen 
stelselmatig te overwegen zich burgerlijke partij te stel-
len bij een gewelddaad tegen een van hun politie- of 
brandweermensen;

7. hulp te waarborgen aan de slachtoffers die drager 
zijn van het openbaar gezag en die bij de uitoefening 

d’assurer la poursuite pénale des auteurs de ces faits 
de violence et, par conséquent, la mise en œuvre des 
sanctions prévues par notre législation pénale à l’encontre 
de ces derniers;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de tout mettre en œuvre pour que tout fait de violence 
avéré à l’encontre des policiers, pompiers et agents des 
services d’urgence et d’intervention reçoive rapidement 
une réponse pénale adaptée;

2. en concertation avec le Collège des procureurs 
généraux et les représentants du ministère public 
des arrondissements judiciaires, évaluer la circulaire 
COL 03/2008 et renforcer les mesures qui y sont pré-
vues, visant entre autres les faits de violence contre 
les pompiers et les membres des services de secours 
et d’intervention à caractère public afin d’assurer une 
réponse pénale appropriée et rapide à l’encontre des 
auteurs de ces faits;

3. d’évaluer au sein du de la plate-forme de concer-
tation Justipol la circulaire COL 10/2017 révisée et 
d’assurer son suivi afin de prendre les mesures adap-
tatives requises;

4. d’optimaliser l’exploitation, et donc l’usage, des outils 
d’enregistrement qui sont utilisés au sein des services 
de police pour des faits de violence contre les policiers, 
de les coordonner avec les instruments judiciaires et 
de mettre en place un enregistrement automatisé et 
uniforme de ces faits;

5. d’augmenter les capacités humaines et logistiques 
des services du ministère public énoncées par le Collège 
des procureurs généraux, notamment en réunion de 
commission du 7 juillet 2020 (DOC 55 1592/001), en vue 
de mettre fin aux classements sans suite dits d’oppor-
tunité et de traiter tous les dossiers de fait de violence 
verbale et physique à l’encontre des forces de l’ordre 
et des personnes ayant un caractère public dans leur 
mission de secours;

6. de recommander aux zones de police et aux zones 
de secours du pays et au Service d’Incendie et d’Aide 
Médicale Urgente de la Région de Bruxelles-Capitale 
(SIAMU) d’envisager systématiquement leur constitution 
de partie civile lors d’une agression à l’encontre d’un 
de leurs policiers ou pompiers;

7. d’assurer l’aide aux victimes d’agressions qui sont 
dépositaires de l’autorité publique et qui ont un caractère 
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van hun hulpverlenende taak een openbare hoedanig-
heid bekleden, alsook te voorzien in de personele en 
financiële middelen voor de bijstandsdiensten (psycho-
logische begeleiding, toegang tot de verzekeringen en 
tot medische terugbetalingen bij verwondingen tijdens 
de dienst,... );

8. te waarborgen dat dreigementen jegens politiemen-
sen en personen die bij de uitoefening van hun hulp-
verlenende taak een openbare hoedanigheid bekleden, 
een snelle en passende gerechtelijke respons krijgen.

public dans leur mission de secours, ainsi que les moyens 
humains et financiers des services d’assistance (suivi 
psychologique, accès aux assurances et aux rembour-
sements médicaux en cas de blessures dans le cadre 
du service,…);

8. de garantir que les menaces contre les policiers, les 
personnes ayant un caractère public dans leur mission 
de secours et leur famille, soient suivies d’une réponse 
judiciaire rapide et adaptée.

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


